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1) W Seja (X,Y) uma varidvel aleatdria com a seguinte funcdo den-
sidade de probabilidade:

1 para b <<l @ 0<y <1
iz y) =
0 = caso contrario
Sendo Z = X + Y , entdo a mm@mﬁmnnm matemdtica (mé&dia
aritmética) de Z &
(A) 5/2
(B} 2
(Cy 3/2
(D) 1
(B) 1/2
2) W Curvas de fregliéncia aparecem, na pratica, sob diversas for-

mas caracteristicas. Analise as afirmativas abaixo sobre
essas curvas.,

I - Curvas de freqiiéncia simétricas caracterizam-se pelo
fato de que as observagdes eqlidistantes do ponto cen-
tral maximo tém freqgléncias diferentes.

IT - Uma curva de freqiéncia bimodal tem dois méximos.

III- Na curva de fregliéncia assimétrica positiva, o zramo
mais alongado fica a direita.

IV - Uma curva de freqgléncia em forma de U tem ordenadas

maximas em ambas as extremidades.
Assinale a opgdo correta.

As afirmativas I, II, III e IV sdo verdadeilras.
Apenas as afirmativas I, II e III s3o verdadeiras.
Apenas as afirmativas II e IV sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas II, III e IV sdo verdadeiras.

-

Apenas a afirmativa II & verdadeira.

CERRE

3)  Observe a equacdo linear de tendéncia apresentada a seguir.
Y= 0,15 + 0,01t

Utilizando a equagio linear de tendéncia acima, prediga,
respectivamente, o rendimento para 1980 e 1984, considerando
Y=rendimento para o ano t e t=0 para 1974 e assinale, a se-
guir, a opgdo correta.

(B) 0,06 e 0,10
(B) 0,21 e 0,25
(C) 0,96 e 1,60
(D) 1,23 e 1,96
(E) 1,69 e 1,73
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4)

Assinale a opgdo que completa corretamente a8 lacunas da

sentencga abaixo.

0 risco do € a probabilidade de um

lote de um processo cuja proporgio &
Po.

(A) produtor / rejeitar / média de defeituosos / igual a

(B) consumidor / rejeitar / de defeituosos / superior a

(C) produtor / aceitar / média de defeituosos / igual a

(D) consumidor / aceitar / de defeituosos / menor que

(E) produtor / rejeitar / média / menor que

5) Observe a tabela abaixo.
pis 1 3 4 ) 8
v 1 2 4 4 5
Utilizando o método dos minimos quadrados e considerando-se
a variavel aleatéria x como varidvel independente, a reta
que melhor se ajusta aos dados da tabela acima &
(A} y = 0,698 + 0,568x
(B) v = 0,568 + 0,429x%
(C) v = 0,536 + 0,568x%
(D) v = 0,436 + 0,328x
(E) v = 0,432 + 0,325x%
6) Observe a tabela a sequir.
szMf/r -1 0 2 6
i
s =2 1/9 1/27 1/27 1/9
1 2/9 0 1/9 1/9
3 0 0 1/9 4/27
Sejam X e Y duas varidveis aleatérias cuja funcdec de
densidade conjunta é dada na tabela acima. A probabilidade
do evento {X > 0; Y 2 0} &
() 7/27
(B) 11/27
(C)y i3/27
(D) 17/27
(E) 19/27
Prova : Amarela Concursoc : PS-T/2007
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7)  Um operdrio recebeu RS 10.000,00 ligquidos em 2000 e
" R3 12.600,00 em 2004. Sabendo que os indices de pregos do
consumidor para 2000 e 2004 foram, respectivamente, 116,3 e
147,7, calcule o salério real respectivo para ambos os anos

e assinale a opgdo correta.

(A} RS 82,80 e RS 82,13
(B} RS 85,98 e R 85,31
(C) R5 8.598,45 e RS mpmuo,mp
{D) R$ 6.770,48 e RS 10.834,05
{E) R$ 11.630,00 e RS 18.610,20
8} | Segundo a Inferéncia Estatistica, analise as afirmativas
abaixo:
I - 8e 20 Hmﬂnmw de uma moeda apresentarem 16 caras,

fica-se inclinado a rejeitar a hipdtese de gue a moeda
& honesta, embora seja concebivel que se esteja incor-
rendo enm erro.

II - Se uma hipdétese for aceita gquando deveria ser rejeita-
da, diz-se que foi cometido um erro do Tipo I. Se, por
outro lado, for rejeitada uma hipdtese que deveria ser
aceita, diz-se que foi cometido um erro do Tipo II.

III- Os processos que habilitam a decidir se aceita-se ou
rejeita-se as hipdteses, ou determinar se as amostras
observadas diferem, de modo significativo, dos resulta-
dos esperados, sfo denominados regras de deciséo.

Assginale a opgdo correta.

As afirmativas I, IT e III sdco verdadeiras.

(R)
(B) Apenas as afirmativas I e III s&8o verdadeiras.
{(C) Apenas as afirmativas I e II sdo verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas II e III sdo verdadeiras.
(E) Apenas a afirmativa I & verdadeira.

9) . Observe a tabela a seguir.

. 1890 1998
Toneladag remetidas (em 1.000) 300 360
Custo por toneleda § 50 § 70

Uma firma de transporte degeja comparar valores para o &arno
de 1988, tomando-se 1990 como ano-base. Com base nos dados
da tabela acima, calcule o nidmero-indice desejado e assina-
le, a seguir, a opgdo correta. .

(A} 12
(B 14
(C} 86
(D} 140
(B} 168
Prova : Amarela _ Concurso : PS-T/2007
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10) oCbserve a matriz a seguir.

L

[ e s
Th Ha

G,
P = 0,
o,

(SR Y

0,
0,
0,

L NN

[

Considera-se o caso de trés regides hipotéticas R; , Ry & R,
eéntre as quais, durante um periodo de tempo, ocorreram movi-

mentos migratSrios segundo a matriz de transigdo (M.T.} aci-
ma apresentada. .
Se inicialmente ha ﬁﬂs = [0,25; 0,50; 0,257, pode-se afirmar

que a distribuigdo da populacio depois de dois periodos &

{r) [0,325; 0,305; 0,370]
(B) [0,265; 0,245; 0,490]
(C} [0,285; 0,228; 0,487]
(D) [0,315; 0,375; 0,310]
(E) [0,235; 0,225; 0,540]
11) Observe a matriz A fornecida a seguir.

1 4
A =
2 3
Os autovalores de A e o8 autovetores correspondentes s3o,
respectivamente,
(A) »H =5 e 4, = 1 ; vy = (1;-1) para x = 1 e
vy = (2;1) para x = 2
{B) pp =4 e hm = -1 ; vy = {1;1) para x = 1 e
vy; = (2;1) para x = 2
(€ 4, = -4 e 2, =-1 ; v, = (1;1) para x = 1 e
Vo = {2;1) para x = 2
D) 4, =5 e 4, =1 ; vy = (L;-1) para x = 1 e
vy = (-2;-1) para x = 2
(E) 4, =5 e 4, = -1 ; vy = (1;1) para x = 1 e
vy = (2;-1) para x = 2
Prova : Amarela Concurso : PS-T/2007
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12)

13)

H@f

mﬁoﬂm
Profi

Trés maquinas A, B e C produzem, respectivamente, 40%, 50% e
10% do total de pegas de uma £dbrica. As porcentagens de
pegas defeituosas nas respectivas midguinas s3o 3%, 5% e 2%.

-

Uma pega &€ sorteada ao acaso e verifica-se que & defeituosa.

-

A probabilidade de que a pega tenha vindo da maquina A &

A) 2/13
3/13
a/13
5/13

6/13

B
c
D
B

Cbserve a matriz a seguir.

-

0 valor do determinante da matriz apresentada & igqual a

A

(@R
I
-

(
(
(
(D
(B

Observe a distribuigido abaixo.

Classes Fy
4 —9 B
9414 12
14 19 17
19 — 24 3

z 40

Determine o 4° decil da distribuigdo apresentada e assinale
a opgdo correta.

11,49
12,33
13,18
14,02
15,16

HUQW >

: Amarela Concurso : PS-T/2007
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15) Observe a express&o a seguir.

K

B{x) = - para % =2, 3, 5, 7,

Uma varidvel aleatdria discreta X tem a distribuicdo de pro-
babilidade dada pela expressdo acima apresentada. Qual o va-

loxr de K?
(A) 209/247
(B) 210/247
(C) 211/247
(D) 212/247
(E) 213/247
16) Seja X uma varidvel aleatdria continua, tal que
f(x) = Kx - Kx’ para 0 5 x £ 1 e £(x) = 0 para outros va-

lores. Ent&3o, o valor da constante K para que f(x}) seja uma
fungédo densidade de probabilidade e o valor da esperanga ma-
tematica (média aritmética) de X sido, respectivamente,

(A) 10 e 3/5
{(B) 11 e 2/5
(C) 11 e 3/4
(D) 12 e 3/5
(B) 12 e 2/5

17) A probabilidade de Paulo resolver um determinado problema &
2/3, a probabilidade de André resolvé-lo & 3/42 e a probabi-
lidade de Jodo resolver este mesmo problema & 1/2. _Be os

trés tentarem, independentemente, a probabilidade do pro-
blema ser zresolvido sera

11/24
13/24
17/24
19/24
23/24

Hoowp

18) A amostra 9, 8, 12, 7, 9, 6, 11, 6, 10, 9 foi extraida de
uma populagdo normal. Construa um intervalo de confianca

para a média ac nivel de 95% e assinale, a seguir, a opcdo
correta.

(A) [4,27;7,13]
(B) [5,27;8,13]
(Cy [6,27;9,13]
(D) {7,27;10,13]
(B} [8,27;11,13]

Prova : Amarela Concurso : PS-T/2007
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o)

moum

mwm

22)

Prova
Profi

Observe a tabela a seguir.

Areas de ensino Matriculas
Ciéncias Bioldgicas 32.190
Ciéncias Humanas 149.842
Letras 9.883
Artes 7.464

Fonte: 3Servico de Estatistica da Educecdon

A tabela acima representa uma série
A) evolutiva.
geografica.
histérica.
de localizagéo.
especifica.

0o

(
(
(
(D
(E

3
0 valor do limite lim mmMuWIMHM & igual a
R0 o fx? 14z

A) =zero
1/3
1/2
1

(
(B
(C
(D
(E) 2

Assinale a opgdo gue completa corretamente a sentenca abai-
Xo.

Considerando o modelo ARMA(1l,1), pode-se concluir que o
processo &€ estaciondrio se as raizes de @(B)=0 cairem
do circulo unitédriec e invertivel se

raizes de 8(B)=0 cairem do circulo uni-

tario.

todas fora / todas as / fora

todas dentro / todas as / dentro

em sua maioria dentre / algumas / fora
todas fora / todas as / dentro

em sua maloria fora / algumas / fora

CERCE

Sem auxilio de tabelas, obtenha um valor méximo para a pro-
babilidade do evento { X 2 30¢}, onde X ~ N[0, 2 ]. O va-

-

lor maximo encontrado para a probabilidade do evento &

{A) menor ou memH a 1/9
(B) maior ou igual a 1/9
(C) menor ou igual a 1/18
(D} maior ou igual a 1/18
(E) menor ou igual a 1/6
Amarela Conicurso : PS-T/2007
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23)

24)

25)

26)

Prova
Profi

Considere wum processo com p=0,1, ou seja, 10% de itens
defeituosos. Seja o tamanho do lote igual a 200 e o tamanho
de uma amostra aleatéria igual a 20. Utilizando a aproxima-

30 binomial, gual a probabilidade de o lote conter 2 itens
defeituogos?

(A) 0,01
(B} 0,20
(C) 0,28
(D} 0,57
(E) 0,61
Sendo (X,¥Y) uma variivel aleatdria continua bidimen-
sional que &8 ge iddentifica a pontosg do conjunto
S={(xy)] 0 cy<xex+y<l]} e sabendo-se que a
densidade de probabilidade é constante em S, ou seja,
f(x,¥y) = C para todo (x,y) € 8, tem-se gque © valor da cons-

tante C e da' probabilidade do evento {X < 0,5; ¥ » 0,25}
gdo, respectivamente,

) 1/4 e 1/2
) 1/2 e 1/4
) 2 e 1/4
) 4 e 1/4
)] 4 e 1/8

Obgerve a distribuigio a seguir.

Xy Fy
62 5
85 10
87 15
89 8
a0 4
b 42

Dada a distribuic8o acima, calcule a mediana e assinale, a
seguilr, ‘a opgdo correta.

(A} 85
(B} 86
(¢) 87
() 88
(E) 89

A qualidade que avalia guio bem um produto ou servico atende
ds especificagdes de um projeto chama-se gualidade de

Planejamento.
Conformagio.
Monitoramento.
Experimento.
Controle.

e

A
B
C
D
E

L I I N

1 Amarela Concursc : PS-T/2007
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27)

mmvw

mmﬁ

Prova

Umn lote de 25 pecgas contém 5 pegas defeituosas e 20 pecgas
perfeitas. Cinco pegas sdo escolhidas ao acasc, sem reposi-
gdo, e classificadas. A probabilidade de que se encontre
exatamente 2 pecas defeituosas &

(d) 0,2145
(B) 0,3173
(C) 0,4202
(D) 0,5230
(E) 0,5258

-

Numa empresa, o salirio médio dos homens & de RS 4,000,000,
com desvio padrdc de RS 1.500,00 e o das mulheres &, em
média, de RS 3.000,00, com desvio padrdo de RS 1.200,00.
Analise as afirmativas abaixo:

I - Os saldrios das mulheres apresentam a mesma dispersao
relativa que os dos homens. .

IT - Os saldrios dos homens apresentam baixa dispersdo rela-
tiva. .

III- Os saladrios das mulheres apresentam maior dispersdo re-
lativa que os dos homens.

Assinale a opgdo correta.

As afirmativas I, II e III sdo verdadeiras.
Az afirmativas I e II sdo verdadeiras.

-

Apenas a afirmativa II & verdadeira.
As afirmativas I e IIT sdo verdadeiras.

-

Apenas a afirmativa III & verdadeira.

EEREE

Sabendo-se que uma variidvel aleatdria real X possui média
2,5 e varidncia 9, pode-gse garantir que a probabilidade do

-

evento {-0,5 < X < 5,5} & maior ou igual a

Zero
1/5
1/4
1/3

(
(
(
(
{ 2/5

Honop

Amarela . Concurso : PS-T/2007
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30)

Observe as médias das

turmas apresentadas a seguir.

Turma A (40 alunos}) - média 6,5
Turma B (35 alunos) - m&dia 6,0
Turma C (35 alunos) - média 4,0
Turma D (20 alunos) - mé&dia 7,5
Apresentadas as médias das turmas acima em uma determinada
disciplina comum, determine a média geral aproximada e

assinale a opgdoc correta.

Hoaw®

By DO N

6,
m\
2,
m‘
5,

31) A gual movimento caracteristico de uma série temporal esta,
principalmente, associado um desabamento ocorrido em uma F&-
brica atrasandeo a produgdo em 2 meses?

(A) Ciclico.
(B) Irregular.
{(C) Tend&ncia.
(D) Sazonal.
(E) Classico.

32) A guantidade relativa mno ano de 1958, referida ac de 1949
como basico, & 105, enquanto que a de 1958, referida aoc ano
de 1953 como bdsico, & 140. Qual a quantidade relativa de
1553, admitindo o ano de 1949 como biasicc?

(A) 13

(B) 25

{C) 75

{D) 133

{E) 147
Prova Amarela Concurso PS-T/2007
Profiss8o : ESTATISTICA
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umm

wmm

Observe a distribuigio a seguir.

Classes Fy
0 — 1 3
1 2 10
21— 3 17
3 — 4 B
4 — 5 5

% 43

Determine a moda para a distribuigdo acima, utilizando a
férmula de Czuber e assinale, a segulr, a opgdc correta.

(A) 2,04
(B) 2,14
(C) 2,24
(D) 2,34
(E) 2,44

Considerando os graficos de controle X e R e a hipdtese H

como verdadeira, existird o risco o de um valor de ¥ ou R
cair fora dos limites de controle, ginalizando indevidamente
um estado de falta de controle. Se ox= 0,0027 e o= 0,000
sdc, respectivamente, os riscos de alarme falso associados
aos gradficos de controle de X e R, calcule a probabilidade
conjunta de alarme falso e assinale a opgdo correta.
(A} O
(B) 0,0023
{C) 00,0077
(D) 0,46
(E) 0,54
35) Observe a tabela abaixo.
2000 20086
prego cquant idade Drego cuantidade
Cogume los 0,80/ kg 2 Ko 1,20/ kg 1,5 kg
Limé&o D,10/un 4 un 0,08/ un a un
Ovos 1,00/dz 1 dz 2,00/dz 0,5 dz
Jornel 0,10/un 1 un- 0,25/un 1  un
Com base na tabela apresentada, qual o indice de quantidade,
utilizando os pesos do ano 2000 (ano-basge)?
(A) 23
(B) 60
(cy 77
(D) 114
(E) 160
Prova : Amarela Concurso : PS-T/2007
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36) Um ponto & escolhidec ao acaso no segmento de reta [1;4].

A probabilidade de que o ponto escolhido egteja entre 1 e 3
é

1/4
1/3
1/2
2/3
3/4

HUnNnwp

37) . . . r -
0 valor do limite lim bt sen x nomxm H@ﬁmwm

o [ - sen® %

ZEYO
1/4
1/3
1/2
1

R

38) A aptid3o do instrumento em fornecer indicagfes muito pré-
ximas, em medigdes sucessivas de um mesmo mensurado, sob as

-

mesmas condigdes de medigdoc é denominada
A) repetitividade.
reprodutibilidade.
flexibilidade.
elegibilidade.
reversibilidade.

(
(
(
(
(

mono

Prova : Amarela Concurso : PS-T/2007
Profissdo : ESTATISTICA
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39} Observe o grafico a seguir.

Com base nas informag¢des apresentadas no grafico de controle
de np acima, pode-se afirmar que

(A) o processo encontra-se fora de controle estatistico
devido acs altos nimeros de clientes insatisfeitos com a
comida verificados nos dias 5 e 17.

(B) e mais de 6 clientes mostrarem-se insatisfeitos com a
comida, entdo nenhuma ag¢io deve ser tomada.

{(C) o processo encontra-se fora de controle estatistico de-
vido aos pontos se encontrarem abaixo do limite superior
de controle, portanto influenciado pela agdo de causas
especiais. .

{D) se 6 clientes ou menos se mostrarem insatisfeitos com a
comida, deve-se recorrer d lista de verificagaoc em busca
de causas especials.

(E) o processo encontra-ge em estado de controle estatisti-
co, pois todos os pontos est3oc dentro dos limites de

controle, apresentandc um comportamento aleatdric em
torno da média.

ﬁovm Observe a tabela abaixo.

Ano Vendas indice de Pregos ao
fem 1.080] Consumidor (IPC)
1970 880 117,3
1971 540 121,3
1972 1.100 125,3
1973 1.450 133,1
1974 1.790 148,7
1975 1.825 151,24

Com base nos dados apresentados acima, calcule o valor de-
flacionado para o ano de 1975 e assinale, a seguir, a opgao

correta.
(a) 11,32
(B) 226,40
(Cy 1.132,13
(D) 1.663,80
(B} 2.941,90
Prova : Amarela Concurso : PS-T/2007
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41) Certo posto do corpo de bombeiros recebe em média 2 chamadas
por dia. A probabilidade deste posto receber 3 ou mais cha-

-

madas num dia é&

0,3233
0,4332
00,6766
0,81358
0,904586

EEREE

42) Em relag3o &s propriedades da distribuigdo normal, pode-se
afirmar que

(A) é uma distribui¢do fortemente assimétrica.

(B) fixando-se a média, verifica-se gque o achatamento esta
diretamente ligade ao valor do desvio padrio.

(C) se Z & uma varidvel aleatdria tal que Z:=(X: - W/0, onde
X &€ uma variadvel normal com média ¥ e variidncia o2, entdo
a média de Z & 1,

(D) se Z & uma varidvel aleatdoria tal que Z:=(&; - W)/¢, onde
X & uma varidvel normal com média v e varifncia o2, entio

varidncia de Z é zero.

=1
(E) & uma distribuic¢do discreta.

43) Observe a tabela a seguir.

Nés Combustivel Indice sazonal
(ton.)
Jan 800 0,90
Fewv 750 a,75
Har 710 0,40
Ahr B25 0,90
Hai B30 a,99
Jun 800 1,00
Jul BEO : 1,01
Ago 860 1,01
3zt sS40 1,04
out 1000 1,10
Mo 1360 1,50
Dex 1200 1,40

O consumo mensal, em toneladas, de combustivel de aviagdo
das aeronaves a bordo de um determinado navio, durante o ano
de 2006, apresenta-se de acorde com a tabela apresentada
acima. Dados os indices sazonals, o consumo para © més de
marge, apds removida a variac3o sazonal, serd

(n) 284,0
(B) 709,6
(C} 710,4
(D} 1775,0
(E} 1904,2
Prova : Amarela . Concurso : PS-T/2007

Profigs3o : ESTATISTICA
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44)

45)

pmﬁ

mqﬁ

wﬁovm
Profi

Considere um grafico de controle de np, onde o processo estd
isento de causas especiais (em controle). Seja p,=0,03 e
n=200, determine, respectivamente, os limites superior e
inferior de 3-sigma para o grafico de controle e assinale a
opgao correta. :

(A) 13,24 e 0

(B) 13,24 e &

(C) 13,24 e -1,24
(D) 0,07 e -0,06
(E) 0,07 e O

Quando uma distribuigdoc apresenta razoadvel simetria em rela-
¢do a média, usa-se a formula de Pearson. Desta £érmula

pode-se verificar que a moda & aproximadamente igual &
diferenga entre o

triplo da média e o dobro da mediana.
dobro da média e o dobro da mediana.
triplo da mediana e o dobro da média.
dobro da mediana e a média.

triple da mediana e o triplo da média.

HoQwy

Considerando o método de médias mdveis simples e r como o©O

numero de observagdes utilizadas na média, assinale a opgdo

correta.

(A) Se r=N, a previsfo seri igual & média harménica de todos
os dados observados.

(B) Se r=1, o valor mais antigo da série & utilizado como
previsdo de todos og valores futuros.

(C) Se r=N, a previsido serd igual & média aritmética dos «r
dltimos dados observados.

(D) Be r=1, o valor mais recente da série & utilizado como
previsdo de todos os valores futuros.

(E} Se r=N, a previsdo serda i1gual & média geométrica de
todos os dados observados.

-

A probabilidade de um atirador acertar o alvo & 1/4. Se ele
atirar 5 vezes, a probabilidade dele acertar exatamente 2

-

tiros &

127/512
129/512
131/512
133/512
135/512

CERGE

Amarela Concurso : PS-T/2007
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48) Os

f(x)

pontos de minimos e méximos relativos da fungio

2 4
3 +2x" - x , para -2 <« X < 2 , ocorrem para oY=

seguintes valores de x, respectivamente,

A

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

{-1; 1} e {0}
{0} e { -1; 1}
{ -2, 2} e { -1, 1)}
{ -1} e { 1; 2}
{ -1, 0} e {1; 2}

49) Observe o sistema linear abaixo:

T+ y—-z =1
28 + 3y + az = 3

x4+ ay + 3z =2

Assinale a opgdo gue apresenta, respectivamente, os valores
de a de modo que o sistema linear apresentado acima nas
incbgnitas x, vy e =z tenha:

nenhuma solucgdo;

mais de uma solucgdo;

(iii) uma UGnica solucdo.

(1)

(i)

CEREE

N S S
Mt St S N S

a=-3, {ii) a = 2 e (iii}) a # 2 e a #* -3
a= 2, (ii) a = -3 e (iii) a # 2 e a # -3
a = -3, {(ii) a # 2 e {(iii) a =2 e a # -3
a=-2, (ii) a = 1 e (iii) a = 2 e a = -3
a= 1, {(ii) a = -2 e (iii) a = 2 e a =3

50) Observe a tabela a sequir.

Dada a

namero-indice para o ano de 1977, mudando-se a base para
1273 e assinale, a seguir, a opgdo correta.

M onow

Prova
Profissado

95

101
105
110
120

Nimero—indice
(1957-59 = 100)
1973 80
1974 76
1975 84
1976 g2
1977 88
1978 ] 80

gérie de nimeros-indices acima, calcule o© novo

Amarela Concursc : PS-T/2007
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ANEXO I

i

Tabela 4. Distribuigdo  de Student

050 | 025 | o016 .| 005 | 0,025 | 0,01 0,005

1,00000 | 2,4142 | 63138 | 12.706.. | 25542 | 83.657 |127.32
081650 | 1,6036 | 2,0200 | 4,3127 | 86,2053 | 99248 | 14,089
0,76489 | 1,4226 | 2,3534 | 3,1825 | 4,1765 | 5,8409 | 7,4533
074070 | 13444 | 2,1318 | 27764 3,4954 | 4,6041 | 55976

0,72669 | 1,3009 | 2,0150 | 2,5706 | 3,634 | 4,0321 | 4,7733
0,71756 | 1,2733 | 1,9432 -| 2,446Q0 | 2,9687 | 38,7074 | .4,3168
0.71114:| 1,2543 | 1,8946 .| 2,3646 | 2,8412 | 3,4995 | 4,0293
0,70839 | 1,2403 | 1,855 | 2,3060 | 2,7515 | 3,3554 | 3,8325
0,70272 | 1,2297 | 1,8331 | 22622 | 2,6850 | 3,2498 | 3,6897

O OO o AW N

10 0,69981 | 1,2213 | 1,8125 | 2,2281. | 2,6338 | 3,1693 | 3,5814
11 0,69745 | 1,2145 | 1,7959 | 2,2010 | 2,5931 -| 3,1058 | 3,4966
12 0,69548 | 1,2089 | 1,7823 | 2,1788 | 2,5600 | 3,9545 | 3,4284 -
13 0,69384 | 1,2041 | 1,7709 | 2,604 | 2,5326 | 3,0123 | 3,3725
.K.o_mmm.*_muaﬁma.,muﬁmm.mommm.mummm.mmmq

15 0,69120 | 1,1967 | 1,7530 -| 2,1315 | 2,4899 | 2,9467 | 3,2860
18 0,69013 | 1,1937 | 1,7458 | 2,1199 | 2,4729 | 2,9208 | 3,2520
17 | 0,68919 | 1,1910 | 1,7396 | 2,1098 | 2,4581 | 2,8982 1| 3,2225
18 | 0,68837 | 1,1887 | 1,7341 | 2,1009 | 2,4450 | 2,8784 | 3,1986
19. | 0,68763 4_@% 41,7291 .| 2,0930 | 2,4334 | 2,8609 | 13,1737

20 | 068696 | 1,1848 | 1,7247 | 2,0860 | 2,4231 | 2,8453 | 38,1534
21 0,68635 | 1,1831 | 1,7207 | 2,0796 | 2,4138 | 2,8314 | 3,1352
22 - | 068580 | 1,1816 | 1,7171 | 2,0739 .| 2,4055 | 2;8188 | 3,188
23 | 068531 | 1,1802 | 1,7432 | 2,0887 | 2,3979 | 2,8073 | 3,1040
24 | 0,68485 | 1,1789 | 1,7109 | 2,0689 | -2,3910 | 2,7969 | 3,0005

25 0,68443 | 1,1777 | 1,7081 2,0595 | 2,3846 | 2,7874 mbwmm.

26 0,68405 | 1,1766 1,7056 2,0555 M,.m.ﬂmm 2,7787 3,0669
27 0,68370 | 1,1757 1,7033 2,0518 2,3734 2,7707 | 3,0565
28 0,68335 | 1,1748 1,7011 | 2,0484 2,3685 2,7633 | 3,0469

29 0,68304 | 1,1739 1,6991 | 2,0452 2,3638 2,7564 3,0380

a0 0,68276 | 1,1731 | 1,6073 | 2,0423 | 2,3598, | 2,7500 | 3,0208
40 | 068086 | 1,1673 | 1,6839 .| 2,021% | 2,3280 | 2,7045 | 2,0712
. 60 0,67862 | 1,1616 | 1,6707 | 2,0003 | 2,2091 | 2,6603 | 2,9146
120 | 067656 | 1,1559 | 1,6577 | 1,9799 | 2,2699 | 2,6174 | 28599
" e 0,67449 | 1,1503 | 1,6449 | 19600 | 2,2414 | 25758 | 2,8070






















INSTRUCOES GERAIS AQ CANDIBATG:

PROVAS OBJIETIVAS

1 - Verifique se 2 prova recebidn e g follha de respostas 840 du mesma cor (coustn no rodapé de cada folha a cor correspondente) ¢ se niio faltam
questdes cu piginus. Escrevn e assine corretamente o sen nome, toloque o seu mimers de inscrigio e o digito verificador {DV) apenns nos

Toenis indiendos;

2 - O tempo parn a realizagio da prova serit de (4) horns, incluindo o tempo necessirio & redaciio e 3 marcagiio das respostns ns foths de

respostas, e niio serd prorrogado;

3 - 86 inicie n prova apés ser nutorizade pelo Fisenl, interrompendo  sus an_é: quando determinado;

4 - A redagiio (coaso hnjn) deverd ser uma dissertogiio com idéins coercnies, clnras e objetivas escritns na lingus portuguess, nio podendo ser
eseritn em letra de imprensa, Deverd ter no minimo 20 tinhas continuas, considerando o recup do pardgrafo,

e no miximo 30 linhas.

Ela niio poderi conter qualguer maren identificadora ow assinatitrn o que implicars na atribuigio de nota zero i redaciio;

3 - Inicinda a prova, niie haveri mais esclarecimentos, O candidato somente poderi deixar o sen lugar, devidamente awtor
Fiseal, para se retirar definltivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificrdos, devidnmente

designado parn-esse. fim:
- atendimento médico por pessoul designadn pela MB3:
- fazer uso de banheiro; e

- casos de forgn mator, comprovadaes pela supervisiio do certame, sem que ncontecn snidn da dres circunserita p
Em nenhum dos ensos hnveri prorrogacio do tempo destinado & realizagio da pravn , em caso de retiradn de

esti serd corrigida até onde {oi solucionadn;
6 - Usc canets esferogrifien preea ou azul para preencher a folin de respostns;

7 - Coniira nns lothns de questdes as respostus que vaed assinalou comn corretas antes de mared-los na folla de 1

mnrenr duas opedes parn nma mesma questiic na folha de respostas (a questdo serd perdida);

§ - Prra rascunho, use os espacos dispuniveis nns folhas de questaes e ol de rosennho nnexa,

nu folhn de respostas;

2 - O tempo minimo de permanéncin dos candidatos em recinto de splicagiio de provas € de 30 minutos. O candidato somente poders levar a
prova caso deixe o recinto apés transcorridos trés quartos do tempo destinado i sita realizupiio ¢ somente se n prova aplicada for escritn

objetivay -

10 - Serd elimlnado sumarinmente do processo seletivo/concurso c s suas provas niio serdo levadas em consideragio, o candidato qoe:

a)  der ou receber suxilio para a exeengiio de qualguer prova;
b) utilizar-se de qualquer material niip tutorizado;
¢) desrespeitar qualguer presevicio relativa i exeengio das provas;

d) escrever o nome on introduzir marcas ident] icadoras noutro lugar que niio o determinagdo purs esse lim;

e} cometer ato grave de indiscipling; ¢

) comparecer ao local de realizagho da prova apds o kordrig previsto para o fechamento dos portées.

11 - Enstrugdies parn o preenchimento da folhs de respostas:
a) usc canctn esferogrifica azol ou preta;
b} esereva sew nome em leten de forma no loeal indiendn;
¢} nssine o sey nome no locs! indicadn;

d} no campo inscriclo DV, escreva o sen nimero de inserigdo nos retingulos, da esquerdn para o direita, um digito em cada reliingulo,

izude pelo Supervisor/
icompanhade por militnr

arn a vealizagfio dn prova,
finitiva do recinto de prova,

'espostas. Cuidada para niio

mas 56 seriio corrigidas as respostns marendas

Escreva o digito correspondente no DV no iiltimo retfingulo, Apds, cubra todo o circulo correspondente a cada nimero,

dobre ou rasgue a folha de respostas sob pena de ser rejeftada pelo equipamento de le
) s serii permitida a troca de lobhs de respostas até e Inicio da prova, por moiive de errg no preenchime
assinaturn e mimero de inserigiio, sendo de inteir responsabilidnde do candidato qualquer erro on rasu

respostas, apos o
infcio da prova.
12 - Procure preencher a futha com itenedio de acordo com o exemplo nlaixo:

itury étiea que corrigiri os cortdes: e
nto nos eampos nome,
ri nn referidn foltha de

Diretoria de Nome: Roberto Silva
Ensino da Marinha Assinatura: RobonloSifon.
Instrucoes de Preenchimento Il eCHmE HAODIOIGY 16)
-N&6 rasure esta folha. 02 (O E @ @ E 7T ®BEE@®E
*Nao rablsque nas éreas de respostas. B @®E®mE BE OO E
*Faga marcas sélidas nos circulos, HE®OOE WRE@HE
R 05 G BT @ E tlemoom
. . A EmE e 31 & B e a@E
ERRADC): CORRETO:;
eb ORRE T@roeD| [(HToedon .”—1
BEEeebd®| HNaobape]
- - Prenchimento 09 &) & EH(TIE & EE
PRENCHIMENTO DO CANDIDATO | /=i, O NeECRE] [(Tenomc
1ESCmE 36 G @ EED
. RPEEeOE ITEBOSmE
Nimera de insgrigao v PIG NREC®E 38 (5 @ © @) -
N H@EOE e W BE®EE w
o|ol8g|2| (2 111 @D | [4e®coe
- oo 6 EMDEE]| (4] B ®®DE
Do @ @@ HAIGL Yot MErYoToTSToT
DIDTe | 2 {E) BRBOS®| (donoem
DD @) EEICE PE@OD® [446 ®con
Mu%%% % WERESDE| |45 & @ @
G |Z A OEeeD| [IOdenrm >
DD | LEASTDE| (41EHDoOo e
O @ (@& 2 ®@EOEE RO E
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